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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Фармакогеномика – основа персонализоване медицине 

Бранка Зукић 

Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, Београд, 

Србија, branka.zukic@imgge.bg.ac.rs 

Персонализована медицина користи знања о генетичкој основи болести да би се 

индивидуализовало лечење сваког пацијента. Фармакогеномика је један од 

најважнијих основа за примену персонализоване медицине. Она проучава одговор 

човека на лекове условљен ДНК записом у генима одговорним за апсорпцију, 

дистрибуцију, метаболизам и екскрецију одређеног лека. Циљ фармакогеномике је 

идентификација специфичних гена и генских продуката који могу бити мета за 

нове терапеутике, као и идентификација гена и алелских варијанти који утичу на 

одговор на лекове који се већ користе у терапији. За више од 170 лекова су познати 

фармакогеномски маркери а за 64 постоје упутства за дозирање на основу 

генотипа. Примена фармакогеномских тестова пре започињања терапије омогућује 

да пацијенти добију адекватну терапију. Тиме се смањује појава компликација и 

нежељених ефеката због којих се терапија прекида, скраћује се време лечења и 

штеди на болничким данима и неадекватним лековима. Популациона 

фармакогеномика указује да је познавање фармакогеномских маркера 

карактеристичних за популацију или етничку заједницу значајно. Здравствени 

систем би остварио уштеде када би се спроводило предиктивно фармакогеномско 

тестирање базирано на генотипу популације. Фармакогеномски тестови су 

доступни и користе се у клиничкој пракси у Србији. Утврђени су и 

фармакогеномски маркери који су заступљени у нашој популацији са високом 

учесталошћу. Фармакогеномика је дала допринос индивидуализацији лечења и у 

КОВИД пандемији. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200042. 
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